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Leia estas instrucoes:

1 Confira se os dados contidos na parte inferior desta capa estdo corretos e, em seguida, assine no
espaco reservado para isso.

2 Este Caderno contém vinte e sete questdes, sendo 25 de multipla escolha e 2 discursivas, assim
distribuidas: Discursivas, Conhecimentos Especificos — 01 a 20 e Educacéo Profissional— 21 a 25.

3 Se o Caderno contiver alguma imperfeicdo grafica que impeca a leitura, comunique isso
imediatamente ao Fiscal.

4 Cada questédo de multipla escolha, apresenta apenas uma resposta correta.

5 Os rascunhos e as marcac¢Bes feitas neste Caderno nao serdo considerados para efeito de
avaliacao.

6 Interpretar as questdes faz parte da avaliacdo; portanto, ndo adianta pedir esclarecimentos aos
Fiscais.

7 Utilize qualquer espago em branco deste Caderno para rascunhos e ndo destaque nenhuma folha.

8 Vocé dispbe de, no méaximo, quatro horas para responder as questdes de mdultipla escolha e
preencher as Folhas de Respostas.
Use exclusivamente caneta esferografica, confeccionada em material transparente, de tinta preta ou

9 azul.

10 O preenchimento das Folhas de Respostas é de sua inteira responsabilidade.

11 Retirando-se antes de decorrerem duas horas do inicio da prova, devolva, também, este
Caderno; caso contrario, podera leva-lo.

12 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao Fiscal a Folha de Respostas.

Assinatura do Candidato:







Questoes Discursivas

ESTAS QUESTOES DEVERAO SER RESPONDIDAS NA FOLHA DE RESPOSTAS DAS QUESTOES
DISCURSIVAS, MANTENDO O MEMORIAL DE CALCULO, QUANDO FOR O CASO.

Questdo 1

O esquema abaixo mostra parte de um modelo de banco de dados.

Produtos *
Detalhes Pedidos * ?  ProductID -

T IdPedido NomeProduto

T IdProduto IdFormecedor =
Precolnitario o0 IdCategoria
Quantidade CruantidadePorUnidade
Desconto Precolinitaria

UnidadesEmEstoque o
Pedidos * Categorias *

T IdPedido 9 IdCategoria "
IdChent= MNomeCategoria =
IdEmpregado Descricza
DatzPedido Imagem -
DiataPrevists
DataEnvio

= ez Clientes *
Pessiares 3 IdChente
MomeDestinatario NomeEmpress
Enesrsssbestinatane MomeContato
CidadeDestinatario A | U
RegizoDestinatario Endeseco
CodigoPostalDestinatario Cidade
PaisDestinatario Regizo

CodigoPostal
E% Pais

Tomando como exemplo esse esquema, escreva uma consulta SQL que apresente, respectivamente, as
colunas IdpPedido e NomeDestinatario, juntamente com a quantidade de itens de cada pedido
(nomeando a coluna para Itens), no caso deles serem feitos pelo entregador cujo identificador é igual a 3

e terem no minimo dois itens. Ordene a listagem por IdPedido.

Questao 2

O Teorema Fundamental da Aritmética afirma que qualquer nimero natural diferente de 1 pode
ser escrito como um produto de nimeros primos (chamados fatores primos). Esse processo se

chama decomposi¢édo em fatores primos ou fatoracgao.
Considere essa informacéo e

a) desenvolva um programa (em linguagem Delphi, Java ou C++) que utiliza a tela de
console e solicita ao usuario a digitagcdo de um numero natural, realiza o processo de
fatoracdo e apresenta como resultado os fatores primos do numero fornecido pelo

usuério.
b) identifique a linguagem escolhida para desenvolvimento da solugéo.
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Questoes de MUltipla Escolha

SISTEMAS DE INFORMAGCAO

01. O co6digo abaixo representa a implementacdo de uma classe na linguagem de programacéo

Java.
1 public class Circulo {
2 private int raio;
3 private final double pi = 3.14159265358979323846;
4
5 Circulo (int raio) {
6 this.raio = raio;
7 }
8 public double area() {
9
10 return (pi * this.raio * this.raio);
11 }
12 public double comprimento () {
13 return 2*pi*raio;
14 }
15 }

Sobre essa implementagédo, é correto afirmar que

A) o codigo da linha 5 impede que aclasse seja compilada corretamente.
B) o cddigo da linha 13 gera um erro de compilagéo.

C) adicionar o codigo pi = 3.14, nalinha 9, ndo gera erro de compilagéo.

D) a troca de nome da variavel “pi” para “m”, nalinha 3, ndo gera erro de compilagéo.

02. Com relacédo a linguagem de programacéao Java, analise as informag8es abaixo:

I a referéncia this pode ser usada para denominar explicitamente os membros do
objeto atual.

I 0s métodos estaticos de classe s&do declarados usando static final antes do
nome do método, sendo conhecidos também como métodos constantes.

" todas as excecdes devem ser subclasses da classe Throwable, que é a superclasse
de Exception.

Estédo corretas as afirmacodes

A) 1ell.
B) 1l e lll.
C) lell
D) I, Il e li.
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03. O codigo abaixo esta escrito em Java e interage com o banco de dados Imobiliaria,
instalado em um servidor JavaDB no computador local.

import java.sgl.Connection;
import java.sgl.DriverManager;
import java.sgl.ResultSet;
import java.sgl.Statement;
public class Main {
public static void main(String[] args) {

final String driver = "org.apache.derby.jdbc.ClientDriver";
final String bd = "jdbc:derby://localhost:1527/Imobiliaria";
final String login = "robert", password = "r@b321";

final String query = "select * from app.cliente " +

"order by nome";
try {
Class.forName (driver) ;
Connection conn =
DriverManager.getConnection (bd, login, password);

Statement stmt = conn.createStatement();
ResultSet rs = stmt.executeQuery (query):;
while (rs.next()) {

System.out.println(
rs.getInt ("cod cliente™) + "\t" +
rs.getString ("nome") + "\t" +
rs.getString ("cidade™)) ;

}
} catch (ClassNotFoundException ex) {

System.out.println ("ClassNotFoundException Error");
} catch (SQLException ex) {
System.out.println ("SQLException Error");

Apo6s uma analise do cddigo, é correto afirmar que ele

A) executa normalmente quando o conteldo da variavel query € alterado para select
cod cliente, nome, cidade from cliente order by nome.

B) executa normalmente, exibindo a listagem dos clientes como saida.
C) gera erro de compilagéo, nao exibindo a listagem dos clientes como saida.

D) ir4 gerar mais um erro de compilagdo, caso a instrugdo que carrega o driver do banco de
dados, Connection conn = DriverManager.getConnection (bd, login,
password), Sejacolocada fora do bloco try..catch.
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04.

05.

06.

Com relag&o aos modelos de banco de dados, analise as informac¢des abaixo:

I o modelo conceitual é independente da implementacdo em um SGBD, néo
registrando como os dados sdo armazenados.

Il o modelo légico descreve a estrutura do banco de dados e os detalhes de
armazenamento interno de informag¢des que podem afetar o desempenho do banco
de dados.

I 0 modelo fisico ndo é padronizado, variando de SGBD para SGBD.

Estédo corretas as informacgdes

A) Il e lll.
B) I e lll.
C)lell

D) I, Il e lll.

Sobre a normalizacdo em banco de dados, é correto afirmar que

A) uma tabela esta na segunda forma normal quando ndo contém dependéncias parciais.

B) uma dependéncia transitiva ocorre quando uma coluna, além de depender da chave
primaria da tabela, depende de outra coluna ou conjunto de colunas da tabela.

C) uma dependéncia parcial ocorre quando uma coluna depende de uma chave estrangeira.

D) uma tabela esta na segunda forma normal quando ndo contém dependéncias transitivas.

Analise o script SQL abaixo.

CREATE TABLE Cliente (

IdCliente INT NOT NULL,

Nome VARCHAR (50) NOT NULL,

RG VARCHAR (15) NOT NULL,

CPF VARCHAR (15) NOT NULL
) 7
ALTER TABLE Cliente

ADD CONSTRAINT PKCliente PRIMARY KEY (IdCliente);

ALTER TABLE Cliente ADD CONSTRAINT UQClienteRG UNIQUE (RG);
ALTER TABLE Cliente ADD CONSTRAINT UQClienteCPF UNIQUE (CPF);

Sobre esse script é correto afirmar que:

A) a tabela Ccliente € alterada para serem adicionadas chaves primérias e estrangeiras.
B) a chave priméria da tabela Cliente € composta por trés atributos.
C) duas chaves Unicas sédo criadas na tabela Cliente.

D) UQClienteRG e UQClienteCPF representam o conceito de chave alternativa ou secundaria.
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07. Analise os conceitos abaixo, 0os quais se referem & &lgebra relacional.

I € uma operacgdo que extrai colunas de uma tabela.
Il uma operacdo que extrai linhas de uma tabela.
" uma operagao que extrai todas as linhas em duas tabelas e as combina.

D

N

Corresponde, respectivamente, aos conceitos citados em I, Il e 11l a op¢éo

A) selecéo, intersecc¢éo e juncao.
B) selecédo, projecédo e unido.
C) interseccéo, selecéo e juncao.

D) projecéo, selecdo e unido.

08. Com relacéo a linguagem Javascript, analise as afirmativas abaixo:

I a linguagem Javascript € uma simplificacdo da linguagem Java, oferencendo recursos
exclusivos para serem usados no desenvolvimento web.

Il 0s comando em Javascript, assim como em Java, s&do sensiveis ao caso, ou seja,
diferenciam maiusculo de minasculo.

I as variaveis em Javascript podem armazenar um valor de qualquer tipo de dado, ao
contrério das variaveis em Java.

Estdo corretas as afirmativas

A)lell. C)lelll.
B) Il e IIl. D) I, Il e Il

09. Analise o c6digo em XHTML abaixo.

<!DOCTYPE html PUBLIC "-//W3C//DTD XHTML 1.0 Strict//EN"
"http://www.w3.0org/TR/xhtml1/DTD/xhtmll-strict.dtd">
<html xmlns="http://www.w3.0rg/1999/xhtml">
<head>
<meta content="text/html; charset=utf-8"
http-equiv="Content-Type" />
<title>Boas vindas</title>
</head>
<body>
<hl>Bem-vindo ao website A&ccedil; &atilde;o e Movimento.</hl>
<p><img src="construcao.png" /></p>
<p>No momento, estamos em constru&ccedil; &atilde;o...
volte em breve.</p>
</body>
</html>

Sobre esse codigo, é correto afirmar que:

A) caso ele seja validado pelo Markup Validation Service do W3C (http://validator.w3.org),
este estar4d em conformidade com os padrdes definidos pelo W3C para XHTML.

B) caso ele seja validado pelo Markup Validation Service do W3C (http://validator.w3.org),
este indicara um erro.

C) atag <meta> ndo faz parte da XHTML e serve apenas para especificar informac¢des sobre

o documento (autor, palavras-chave, descricdo da péagina, tipo etc.), auxiliando as
ferramentas de busca.

D) a tag <!DOCTYPE> é uma marcacdo XHTML que informa ao navegador web qual tipo de
DTD a péagina esta usando: Strict, Transitional ou Frameset.
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10. Considere o codigo PHP abaixo.
<?php
$families = array ("Silva"=>array("Pedro", "Luisa", "Melissa"),
"Lima"=>array ("Glenda"),
"Santos"=>array ("Cleber", "Lorena", "Junior"));

echo S$families['Silva']l([2] . " faz parte da familia Silva?";
?>

E correto afirmar que esse c6digo:

A) executara normalmente, exibindo como saida a frase Luisa faz parte da familia
Silva?

B) esta incorreto, pois ndo é permitido declarar arrays em PHP usando strings como indices.

C) executara normalmente, pois a linguagem PHP permite declarar arrays usando strings
como indices.

D) esta incorreto, pois os indices dos arrays, quando representados por strings, devem estar
dentro de aspas duplas (“) e ndo de aspas simples (‘).

11. Considere o programa C++

int funcao(int a,int b)

{

if (b == 0) return a;
else {
int ¢ = a%b;

return funcao(b,c);

}

int main(int argc, char* argvl[])
{
int x = 20; int y = 15;

cout << funcao(x,Vy)
getch();
return O;

A opc¢édo que corresponde ao resultado apresentado pelo comando cout nesse programa é:

A) 5.
B) 0.
C) 20.
D) 15.
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12. Considere o programa C++ abaixo

#include <iostream.h>
#include <conio.h>
void funcaolOl(inté& x, int& vy)
{

int z;

zZ = X; X =Y; Yy = Z;
}
void funcao02(int *z)

{

int 3, ks

for (jJ = 0; j < 3; j++)

for (k = 3 + 1; k < 3; k++)

if (z[j] > z[k]) funcaoOl(z[3j]l, zlkl);

}
int main(int argc, char* argvl[])

{

int 1i;

int z[3] = {3,7,5};

funcao02(z);

for (1 = 0; 1 < 3; 1i++4+) cout << z[1] << " ";
getch();

return 0;

}

Como resultado a tentativa de execugao, esse programa apresentara:

A) o valor 3 7 5.
B) erro de sintaxe.
C) ovalor 7 5 3.
D) o valor 35 7.

8 IFRN — Concurso Publico 2010 - Sistemas de Informagéo



13. Considere o programa C++ abaixo

#include <iostream.h>
#include <conio.h>
class Racional
{
public : float n;
public : float d;
void Soma (Racional r);
}i
void Racional::Soma(Racional 1)
{
this.n = (this.n*r.d + this.d*r.n);
this.d = (this.d*r.d);
}
int main(int argc, char* argv[])
{
Racional a;
Racional *b;

= new Racional():;

.n = 1; a.d = 2;

.n = 2; b.d = 3;
.Soma (a) ;

cout << b.n << "/" << b.d;
getch ();

return O0;

}

oo oo

Como resultado a tentativa de execugédo, esse programa apresentara
A) o valor 6/7.

B) o valor 7/6.

C) erro de sintaxe.

D) o valor 0.
Considere a linguagem Delphi (Win32 Personality) para responder as questoes de 14a 17

14. Na linguagem Delphi (Win32 Personality), sdo palavras reservadas, utilizadas em estruturas
de controle de repeticéo,
A) loop e for. C) while, for e repeat.

B) procedure e function. D) do-while, while e for.

15. Sé&o palavras reservadas da linguagem Delphi (Win32 Personality) que estdo relacionadas ao
paradigma de programacéo orientado a objetos:

A) class, virtual e inherited.
B) procedure, function e method.
C) object, interface e implement.

D) private, public e catch.
16. Na linguagem de programacdo Delphi (Win32 Personality), a classe que contém o método
SaveToFile, utilizado para salvar um atributo do objeto da classe em arquivo texto, é:

A) TStream. C) TStringList.
B) File. D) TStreamAdapter.
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17. Na linguagem de programacédo Delphi (Win32 Personality), sdo componentes utilizados para
realizar conexao com banco de dados dos modelos de acesso a banco de dados BDE, dbGO
e dbExpress, respectivamente:

A) TDatabase, TADOConnection e TSQLConnection.

B) TBDEDatabase, TGOConnection e TSQLDatabase.
C) TConnection, TGODatabase e TExConnection.

D) TBDEConnection, TADODatabase e TExDatabase.

18. O diagrama apresentado na figura abaixo mostra o modelo de um banco de dados relacional
com duas tabelas relacionadas através do campo CodGrupo existente em cada delas. O
relacionamento entre as tabelas Grupo e Produto é de um para muitos. A tabela Grupo
armazena o cédigo e o nome de um grupo de produtos nos campos CodGrupo e Grupo,
respectivamente. A tabela Produto armazena o codigo e o nome de um produto nos campos
CodProduto e Produto, respectivamente, e o codigo do grupo de cada produto no campo
CodGrupo.

Grupo "9 produto

_%‘I CodGrupo _'E‘I CodProduto

J Grupo _I Produto
_I CodGrupo

De acordo com essas informagdes, o comando SQL utilizado para obter uma lista de grupos
gue tenham mais de dez produtos relacionados é:

A) SELECT Grupo.Grupo,

(select count(*) FROM Produto where Grupo.CodGrupo =
Produto.CodGrupo)

FROM Grupo

WHERE count (*) > 10.

B) SELECT Grupo.Grupo, count(*) FROM Grupo

INNER JOIN Produto ON Grupo.CodGrupo = Produto.CodGrupo
GROUP BY Grupo.Grupo

WHERE count (*) > 10.

C) SELECT Grupo.Grupo, count (*) FROM Grupo

INNER JOIN Produto ON Grupo.CodGrupo Produto.CodGrupo
GROUP BY Grupo.Grupo

HAVING count (*) > 10.

D) SELECT Grupo.Grupo,

(SELECT count(*) FROM Produto where Grupo.CodGrupo =
Produto.CodGrupo)

FROM Grupo

WHERE EXISTS SELECT count(Produto.CodGrupo) > 10 FROM Produto.

19. Os padrBes de projeto GoF sé&o organizados nas familias de padrdes criag&o, estruturais e
comportamentais.

A op¢éo que contém apenas padrdes de projeto GoF da familia de criac&o é:
A) Abstract Factory, Prototype e Singleton.

B) Adapter, Facade e Singleton.

C) Command, lterator e Prototype.

D) Abstract Factory, Adapter e Command.
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20. A figura abaixo apresenta um diagrama de sequéncia.

Cliente

conta : Conta cliente :

1: Atualizar Cliente :

-

. Re]

Os itens assinalados com os rétulos R1, R2 e R3 sao, respectivamente,

A) objeto, mensagem e linha de vida.
B) foco de controle, método e classe.
C) ator, mensagem e mensagem de retorno.

D) objeto, método e linha de vida.

2: Cliente Atualizado com
< ___________________________
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EDUCACAO PROFISSIONAL

21. A Rede Federal de Educacédo Profissional, Cientifica e Tecnolégica, instituida pela Lei n°
11.892/2008, é formada por um conjunto de instituices de natureza juridica de autarquia,
detentoras de autonomia administrativa, patrimonial, financeira, didatico-pedagégica e
disciplinar. A esse respeito, analise as afirmativas abaixo.

I A educacao profissional, prevista pelo art. 39 da Lei 9.394/1996 e regida pelas diretrizes
definidas pelo Conselho Nacional de Educacado, é desenvolvida por meio de cursos e
programas de formacao continuada de trabalhadores, de educacao profissional técnica de
nivel médio e de educacao profissional tecnoldgica de graduacéo e de pos -graduacéo.

I i A oferta de cursos e programas para a educagéo profissional observa duas premissas
basicas: a estruturagcdo em eixos mercadolégicos, considerando os diversos setores da
economia local e regional, e a articulagdo com as &reas profissionais, em fun¢do da
empregabilidade e do empreendedorismo.

(1l i Os Institutos Federais s&ao instituicbes de educagé&o superior, basica e profissional,
pluricurriculares e multicampi, especializados na oferta de educacao profissional e
tecnoldgica nas diferentes modalidades de ensino, com base na conjugacdo de
conhecimentos técnicos e tecnolégicos com as suas praticas pedagégicas.

v | Uma das finalidades dos Institutos Federais € qualificar-se como centro de referéncia
no apoio a oferta do ensino de ciéncias nas instituicdes publicas de ensino,
oferecendo capacitacdo técnica e atualizacdo pedagoégica aos docentes das redes
publicas de ensino.

v i Em se tratando da articulagdo dos cursos técnicos de nivel médio e o ensino meédio,
estdo previstas, legalmente, as seguintes formas de ofertas especificas para o
desenvolvimento dessa articulacao: diversificada, integrada, concomitante, unificada e
subsequente.

Assinale a opgdo em que todas as afirmativas estédo corretas.

A) I, IV e V. B) I, Il elV. C) I, lll e V. D) I, lll e IV.

22. A legislacdo educacional que estabelece as orientagcBes curriculares para a educacédo
profissional permitiu, entre outras medidas, a criagdo do Programa de Integracdo da Educacéo
Profissional ao Ensino Médio na modalidade Educa¢édo de Jovens e Adultos — PROEJA, como
uma politica de incluséo.

Considerando as diretrizes nacionais vigentes, julgue, se falsos (com F) ou verdadeiros (com
V), os fundamentos politico-pedagogicos apresentados abaixo, norteadores da organizagéo
curricular para o cumprimento dessa politica.

( ) A integracdo curricular, visando a qualificacdo social e profissional articulada a
elevacdo da escolaridade, construida a partir de um processo democréatico e
participativo de discussao coletiva.

() A escola formadora de sujeitos, articulada a um projeto coletivo de emancipacgéao
humana.

() A valorizacdo de procedimentos técnicos, visando a formacdo para o mercado de
trabalho.

() A compreensdo e a consideracdo dos tempos e dos espacos de formacdo dos
sujeitos da aprendizagem.

() A escola vinculada a realidade dos sujeitos.

() A gestdo democrética, em cooperagao com 0s projetos de governo.
( ) O trabalho como principio educativo.

Assinale a opcdo em que asequéncia esta correta.

A)V,V,F, V,V, FeV. C)FV,VF,FFVeV.
B)F, V,F,V,V,FeV. . D) V,F,V, V,V,VeF.
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23. A educacdo profissional tem uma dimensdo social intrinseca que extrapola a simples
preparacdo para uma ocupacdo especifica no mundo do trabalho. Nesse sentido, torna-se
imprescindivel a implementacdo do curriculo integrado. Este Ultimo traduz-se,
fundamentalmente, num processo de

A) articulacdo e contextualizacdo das praticas educativas com as experiéncias dos docentes,
orientado por uma postura pluridisciplinar relevante para a construgdo do conhecimento.
B) socializacdo e difusdo de conhecimentos cientificos necesséarios a formacéo propedéutica,
com base em conceitos e habilidades construidos por meio de atividades académicas.

C) articulacdo e didlogo constante com a realidade, em observancia as caracteristicas do
conhecimento (cientificas, historicas, econémicas e socioculturais), dos sujeitos e do
meio em que o processo se desenvolve.

D) uniformizacao das praticas pedagdgicas, definida nos critérios de selecdo e organizagao
de conteldos e de procedimentos avaliativos, a fim de assegurar 0 sucesso nos
resultados da aprendizagem.

24. A aprendizagem € explicada por diferentes teorias cognitivas, tendo como referéncia os
pressupostos da Psicologia Evolutiva e da Psicologia da Aprendizagem. A partir desse
referencial, relacione cada abordagem tedrica apresentada na primeira coluna ao seu
respectivo processo de desenvolvimento da aprendizagem humana explicitado na segunda
coluna.

1 - Behaviorismo a( )O desenvolvimento cognitivo é possibilitado pela
interacdo do sujeito com o0 outro e com 0 grupo
social, tendo como fator principal a linguagem,
num processo de amadurecimento das funcdes
mentais superiores.

2 - SOcio-historica b( )O processo de aprendizagem humana ocorre por
meio do desenvolvimento de estruturas cognitivas,
que se modificam por meio da adaptacao,
envolvendo a assimilagdo e a acomodag¢ao, mediada
pela equilibracdo dos esquemas cognitivos.

3 - Inteligéncias c( )A aprendizagem acontece pelo condicionamento do
multiplas comportamento, por meio do processo de
estimulo-resposta, dependendo das variaveis que
se originam no ambiente.

4 - Epistemologia d( )Para que ocorra o desenvolvimento da
genética aprendizagem humana, é preciso identificar as
capacidades cognitivas mais evidentes do
individuo, com o objetivo de explora-las e
desenvolvé-las.

Assinale a alternativa cuja relagdo da primeira coluna com a segunda estéa correta.

A) la; 2b; 3c; 4d. C) 1b; 2c; 3a; 4d.
B) 1c; 2a; 3d; 4b. D) 1d; 2b; 3c; 4a.

25. O educador precisa utilizar diversas estratégias didatico-pedagdgicas que favoregcam o

desenvolvimento da aprendizagem. Uma delas é estimular, no aluno, a metacogni¢&o, um
processo que diz respeito ao desenvolvimento da capacidade de

A) aprender a aprender, por meio da autorregulagdo, da tomada de consciéncia e do controle
da proépria aprendizagem, conhecendo 0s erros e 0S sucessos.

B) representacédo da realidade, como suporte para aprender semelhancas e diferencas entre
varios modelos cognitvos, possibilitando expor, contrastar, construir e redescrever 0s
proprios modelos e os dos outros.

C) assimilagdo dos conteldos, por meio da analise de situagdes problemas, considerando o
método dialético do pensamento.

D) aprender conteddos conceituais, procedimentais e atitudinais, motivada por centros de
interesses, em que a aquisicdo do conhecimento se d4 para além da cooperacéo, da troca
e do didlogo.
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